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Fritid og Kultur 
 

Hermed seneste nyt, kommende 
arrangementer samt informationer  
fra Fritid og Kultur. 
 
 
Budgetforlig 2009 
Der er indgået et bredt budgetforlig, der 
skal medvirke til at sikre en økonomi i 
balance, men som samtidig har betydet en 
væsentlig reduktion indenfor alle områder, 
herunder også det samlede fritids- og 
kulturområde. 
 
Som det fremgår af forliget er der, udover 
helt specifikke besparelser, desuden en 
puljebesparelse på 800.000 kr., som 
Fritids- og Kulturudvalget efterfølgende har 
til opgave at udmønte.  
 
Når vi ved noget mere, vil vi sikre at de 
berørte parter bliver informeret. 
 
Se budgetforligets fulde ordlyd på 
kommunens hjemmeside: www.hillerod.dk 
 
Kontaktperson: Sally Rasmussen 
 
 
Musikprisen 2008 
Musikprisen blev uddelt ved musikskolens 
forårskoncert lørdag den 12. april 2008. 
Prisen blev i år tildelt ”Drengene fra Øst”, 
Diego, Mohammed, Omran, Ümit og Nael.  
 
Kulturprisen 2008 
Kulturprisuddelingen er igen i år blev uddelt 
ved et fælles arrangement mellem Kulturelt 
Forum og Hillerød Kunstdage. 
Arrangementet blev holdt i Kedelhuset 
torsdag den 3. april 2008. Prisen blev givet 
til Børge Jensen, som er formand for 
Hillerød Kunstforening. 
 
Spejderlederprisen 2008 
Spejderlederprisen blev i lighed med 
tidligere år uddelt til BUS’ bålaften. Prisen 

tilfaldt i år Lone Andersen fra FDF 
Alsønderup.  
 
Priserne vil i henhold til budgetforliget også 
blive uddelt i 2009. 
 
Vil I vide mere om priserne, kan I kontakte 
Helle Lehrmann. 
 
 
Idrættens Dage 
I forbindelse med budgetforliget for 2009 
har man besluttet at spare 
arrangementerne Idrættens Dage væk.  
 
De tre store idrætspriser vil dog fortsat 
blive uddelt. Det drejer sig om Hillerød-, 
Leder- og Trænerprisen.  
 
Der er endnu ikke truffet beslutning om 
hvornår og på hvilken måde priserne skal 
uddeles, men vi vender tilbage, når vi ved 
noget mere. 
 
Kontaktperson: Helle Lehrmann 
___________________________________ 
 
Hillerød Kunstdage holdes i 2009 den 
1. – 3. maj  
En stor del af Hillerøds kulturaktører, 
gallerier, museer mv. stiller igen op med 
kvalitative udstillinger i forbindelse med 
kunstdagene. Slotsarkaderne og byens 
handel indgår igen i år ved forskellige tiltag 
rundt om i byen. Der er en helt speciel 
udvikling i gang i forbindelse med den 
censurerede udstilling, som dog ikke kan 
”lækkes” endnu. 
 
Ved budgetforliget blev der afsat et fast 
beløb på 100.000 kr. i budgettet til 
arrangementet. 
 
Læs mere om Hillerød Kunstdage på 
HillerødLive.dk., når tiden nærmer sig. 
Kontakt Helle Lehrmann, hvis du har 
spørgsmål eller gode idéer. 
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HillerødLive.dk 
HillerødLive.dk er et gratis 
markedsføringsmedie for Hillerøds 
kulturaktører. For at kunne få password og 
dermed benytte HillerødLive.dk skal man 
være en godkendt kulturel forening i 
Hillerød. Det er Fritid og Kultur, der 
godkender. Der er udarbejdet retningslinjer 
for konceptet og et skema, som skal 
udfyldes af kulturaktøren inden 
godkendelse. Dette kan rekvireres hos 
Fritid og Kultur, Helle Lehrmann.  
 
 
Kulturelt Forum 
Kulturelt Forum afholder deres 
efterårsmøde den 23. oktober 2008 i 
Smedjen fra kl. 19.00 - 21.00.  
 
Udover at der på mødet skal vælges ny 
bestyrelse til Kulturelt Forum (der er valg 
hvert år) er mødet også Fritids- og 
Kulturudvalgets dialogmøde med 
kommunens kulturaktører.  
 
Dagsordenen skal byde på højaktuelle 
kulturelle emner og muligheder 
 
Kulturelt Forums bestyrelse for efterår 2007 
til efterår 2008 er følgende: 
 

• Holger Toxværd – formand 
• Bente Grum-Schwensen 
• Ulla Bønsøe 
• Kesser 
• Karen Klein 
• Kirsten Callø 
• Søren Petersen 

 
Disse fordeler sig i følgende bestyrelser: 
 
Holger Toxværd: Folkeoplysningsudvalget 
Søren Petersen: Integrationsrådet 
Kesser: Støberihallen 
Bente Grum-Schwensen: referencegruppen 
i Viden- og Kulturparken. 
 
Henvendelse til Kulturelt Forum kan ske via 
Helle Lehrmann. 
 
 
Hillerød Sommer Live 2008 - 
Torvekoncerter, gadeteater, dans etc.  
Sæsonen startede den første lørdag i maj 
og løber til sidste lørdag i september. Vi vil 
gerne opfordre alle, som har noget kulturelt 
at byde på til den kommende sæson 

(musik, dans, teater etc.), om at henvende 
sig til Jens Rømer. 
___________________________________ 
 
Kommunale lokaler 
Fordelingen af trænings- og turneringstider 
i kommunale lokaler for 2008/09 er 
udarbejdet og godkendt af 
Folkeoplysningsudvalget. Sæsonen går fra 
d. 15. august 2008 til 30. april 2009. 
Alle oversigter er sendt ud til foreningerne. 
Ledige tider kan fortsat søges ved 
henvendelse til Fritid og Kultur. 
 
Fordelingen er i år sket ud fra samme 
præmisser som for sæsonen 2007/08, idet 
Kulsvierskolens hal (pga. asbest) stadig 
ikke kan benyttes i samme omfang som 
tidligere. Den kan anvendes til badminton 
og på dispensation til håndbold for minier 
(op til max 10 år). 
 
Arrangører af turneringer skal tage kontakt 
til den tekniske serviceleder det 
pågældende sted, for at aftale de nærmere 
omstændigheder (tidspunkter, nøgler, 
aflåsning mv.) 
 
I tilfælde af at træning eller en turnering 
bliver aflyst, skal der gives besked til den 
tekniske serviceleder på den pågældende 
skole. 
 
Omklædnings- og toiletfaciliteter i 
Skanseskolen hal er under renovering, og 
vil i den kommende sæson ikke være 
anvendelige. Indtil efterårsferien henvises 
til faciliteterne i Kulsvierskolens hal, 
hvorefter der vil blive opstillet skurvogne på 
Skanseskolen til disse formål. Der vil dog 
være ganske få toiletter. 
 
Kontaktperson ved lokaleudlån: Charlotte 
D. Harlyk. 
___________________________________ 
 
Overnatning i kommunale bygninger 
Når der holdes arrangementer med 
overnatning i kommunale bygninger, skal 
der søges herom senest to måneder før.  
 
Jf. en ny bekendtgørelse (BEK nr. 212 af 
27/03/2008) skal der i hvert soverum 
opsættes en røgalarm. 
 
Det er den pågældende arrangørs ansvar, 
at der er opsat de påkrævede røgalarmer i 
lokaler, hvor der overnattes. 
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Arrangører skal udfylde et skema som kan 
fås ved henvendelse til:  
Viceberedskabschef Morten Schou tlf. 72 32 
21 16, e-mail mshou@hillerod.dk eller 
beredskab@hillerod.dk  
 
 
 
Kulturværkstederne 
Der er nedsat et brugerråd til at varetage 
brugernes interesser i Kulturværkstederne.  
 
Brugerrådet består pt. af følgende med én 
repræsentant hver:  
 

• Klaverfabrikken 
• Hillerød Bibliotek 
• Kulturelt Forum 
• Folkeoplysnings-udvalget 
• Støberihallen 
• Frivilligcenter Hillerød 
• Kommunens kulturkoordinator 

 
Brugerrådet holder møde jævnligt, og hvis 
du som bruger har noget, som du ønsker 
brugerrådet skal behandle, kan du kontakte 
Fritid og Kultur, Morgens Orry. 
 
Yderligere information: Mogens Orry 
  
 
Aktivitetstilskud 2008 
Aktivitetstilskuddet 2008 til unge under 25 
år blev på 245 kr. pr. medlem. Der 
udbetales i år fuldt tilskud for alle 
medlemmer under 25 år. 
 
Udbetalingen har fundet sted for alle de 
foreningerne, som har indsendt ajourført 
medlemsliste gældende d. 31.12.2007 
(indeholdende navn, adresse og fødselsdag) 
samt revideret godkendt regnskab. Der er 
fortsat en del foreninger, fra hvem vi 
mangler nogle oplysninger. De aktuelle 
foreninger er blevet kontaktet. 
 
Yderligere information: Charlotte D. Harlyk. 
 
 
Forenings- og klublederakademi  
I perioden fra januar til juni i år 
gennemførtes i samarbejde med Danmarks 
Idræts Forbund et kursusforløb for 
kommende foreningsledere. Ca. 10 
kursister gennemførte kurset. Kurset, der 
strækker sig over 60 timer vil blive forsøgt 
suppleret med en overbygning. Denne 
overbygning kan evt. blive gennemført i 

samarbejde med andre kommuner i denne 
del af regionen. Der arbejdes pt. med at 
undersøge denne mulighed. DIF's 
chefkonsulent Torben Bundgaard er den 
gennemgående underviser på kurset. 
 
Yderligere information: Mogens Orry. 
 
 
Foreningshus - Hillerød Firmasport 
I øjeblikket opføres der et foreningshus til 
Hillerød Firmasport. Huset er beliggende 
ved Hillerød Tenniscenter og er på ca. 500 
m2. 
Foreningshuset skal foruden de 
klubmæssige rammer også indeholde en 
aktivitetssal, der har foldevægge, så den 
kan inddeles i mindre rum. Der bliver 
desuden omklædningsrum, 
kontorfaciliteter, cafeteria, udendørs 
klatrevæg og petanquebaner. 
Der er planlagt indvielse af huset den 10. 
oktober 2008 kl. 15.00. 
 
Yderligere information: Mogens Orry 
 
 
 
Team Danmark Elitekommune  
Team Danmark har udpeget Hillerød 
kommune som Team Danmark 
Elitekommune, og som det første skridt er 
der udarbejdet en samarbejdsaftale, der 
bl.a. beskriver udviklingsperspektiverne for 
den lokale eliteidræt og 
samarbejdsrelationerne med Team 
Danmark. 
 
For de enkelte klubber vil der bl.a. blive 
holdt kurser for træner og udøvere. Hillerød 
Kommune ser denne aftale som en vigtig 
del i forhold til at få skabt et godt og sundt 
idrætsmiljø i Hillerød for både elite og 
bredde. 
 
Samarbejdsaftalen blev underskrevet den 
8. februar 2007. 
 
I forbindelse med budgetforliget er det som 
et led i aftalen med Team Danmark 
besluttet at oprette idrætsklasser på bl.a. 
Frederiksborg Byskole. 
 
Læs mere om det i budgetforliget, som kan 
findes på kommunens hjemmeside, 
hillerod.dk. 
 
Kontaktperson: Sally Rasmussen. 
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Fritidskortet Hillerød 2008/2009 
Fritidskortet Hillerød giver børn og unge fra 
0. til om med 7. klasse mulighed for at 
afprøve forskellige fritidsaktiviteter inden en 
eventuel indmeldelse i en forening.  
Fritidskortet Hillerød for sæsonen 
2008/2009 er uddelt på alle skoler i 
kommunen i uge 33-34. Se indholdet af 
fritidskortet på kommunens hjemmeside 
under kultur og fritid. 
 
Er jeres forening interesseret i at deltage, 
så kontakt os, så I kan komme med i 
ordningen efter august 2009.  
 
Yderligere information: Helle Pedersen. 
 
 
Folkeoplysningen 
Der er sparet 1,6 mio. kr. på 
Folkeoplysningsområdet i forbindelse med 
budgetforliget for 2009. 
Budgetforligspartierne har i den forbindelse 
fundet det nødvendigt at reducere den 
folkeoplysende voksenundervisning 
betydeligt og kun reducere det frivillige 
foreningsområde i mindre omfang. 
 
Selve udmøntningen af besparelsen vil 
foregå ved Folkeoplysningsudvalgets 
rammefordeling i oktober/november 
måned. 
 
 
Kursustilskud til pensionister - 
ÆNDRING 
Der ydes fortsat tilskud på 200 kr. pr. 
kursus til to kurser pr. kalenderår i 2008. 
Tilskuddet kan max. udgøre 50 % af 
kursusudgiften.  
Bemærk, at der kun ydes tilskud til kurser 
og foredragsrækker, der afholdes af 
Hillerøds aftenskoler, og at kurserne skal 
udgøre mindst 10 lektioner. Det betyder, at 
der ikke kan ydes tilskud til et enkelt 
foredrag.  
Tilskuddet ydes gennem aftenskolerne, der 
fratrækker tilskuddet i kursusindbetalingen,  
og herefter søger refusion hos Fritid og 
Kultur.  
 
Yderligere oplysninger: Helle Pedersen 
 
 
PlanBook – kommunens nye 
lokalebooking og foreningsregister  
Fritid og Kultur arbejder med 
implementeringen af det nye 

lokalebookingsystem og foreningsregister, 
PlanBook.  
Foreningsregistret indeholder kommunens 
godkendte foreninger, og foreningerne vil 
ved hjælp af et kodeord kunne ændre 
foreningsdata. Kodeordet skal ligeledes 
anvendes, når foreningerne sender ønsker 
om lån af kommunale lokaler. 
 
Yderligere information: Charlotte D. Harlyk 
 
_______________________________ 
 
For at få udbetalt tilskud 
CVR-nummer - Nemkonto 
Fra den 1. juli 2006 er det blevet lovpligtigt 
for foreninger at have et CVR-nummer og 
en NemKonto, hvis de modtager betalinger 
fra det offentlige. 
Hvis din forening ikke har et CVR-nummer 
kan det fås på www.webreg.dk 
 
Når din forening har oprettet et CVR-
nummer kan det pengeinstitut, som din 
forening bruger, indberette 
foreningskontoen som NemKonto.  
 
Husk at bede jeres pengeinstitut om 
dette 
Til slut skal I huske at oplyse kommunen 
(Fritid og Kultur) om hvilket CVR-nummer I  
har fået, hvorefter vi fremover vil bruge det 
i forbindelse med udbetaling af tilskud. 
 
Yderligere information: Betina Stork. 
 
  
Idrætskonsulent 
Fritid og Kultur har med stor beklagelse 
modtaget idrætskonsulent Søren 
Hemmingshøjs opsigelse med fratræden pr. 
1. oktober 2008.  
 
Samtidig er vi dog også oprigtig glade på 
Sørens vegne, da han har fået sit ønskejob 
i Danmarks Idræts Forbund, og når det nu 
skulle være, så glæder vi os over, at vi i 
Hillerød Kommune gennem Sørens nye 
arbejde fortsat kan bevare kontakten til 
ham og vi ser frem til et fortsat godt og 
forhåbentlig øget samarbejde med DIF. 
 
Vi vil forsøge at fortsætte Sørens gode 
arbejde og ønsker ham al mulig held og 
lykke fremover. 
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Hvor ligger Fritid og Kultur? 
Fritid og Kultur er placeret på det nye 
rådhus. Adressen er: 
Trollesmindeallé 27, 3400 Hillerød. 
 
 
Medarbejderne i Fritid og Kultur 
 
Sally Rasmussen, afdelingschef 

 7232 5300, e-mail sr@hillerod.dk  
 
Mogens Orry, fritidskonsulent 

 7232 5317, e-mail mo@hillerod.dk 
Arbejdsområde: sager indenfor hele 
idrætsområdet, herunder idrætsanlæg – og 
bygninger og foreningskurser. 
 
Helle Lehrmann, administrativ medarbejder 

 7232 5316, e-mail hle@hillerod.dk 
Arbejdsområde: sager indenfor hele det 
kulturelle område, herunder Hillerød 
Bibliotek, Hillerød Musikskole og 
Støberihallen og kulturelle projekter. 
 
Betina Stork, administrativ medarbejder 

 7232 5314, e-mail bets@hillerod.dk  
Arbejdsområde: lokale- og driftstilskud til 
foreningerne, godkendelse af foreninger, 
administration af diverse tilskud til 
idrætsforeninger. 
 
Helle Pedersen, administrativ medarbejder 

 7232 5313, e-mail hped@hillerod.dk 
Arbejdsområde: tilskud til folkeoplysende 
voksenundervisning og sager inden for 
Folkeoplysningsudvalgets område. 
 
Søren Hemmingshøj, idrætskonsulent 

 7232 5312, e-mail shem@hillerod.dk 
Arbejdsområde: idrætsområdet med bl.a. 
uddannelse og udvikling af frivillige og 
foreninger, Hillerød Eliteidræt, Team DK og 
foreningslederakademi. 
 
Jens Rømer, kulturdynamo 

 5127 3433, e-mail jero@hillerod.dk  
Arbejdsområde: torvearrangementer, 
MusikUdenGrænser (MUG) og andre 
kulturarrangementer. 
 
Charlotte Harlyk, administrativ medarbejder 

 7232 5318, e-mail cdh@hillerod.dk  
Arbejdsområde: Fritids- og Kulturudvalget, 
aktivitetstilskud og lokaleudlån. 
 
 


